Приложение 2

Урок математики 2.

Тема урока: Задачи с повествовательным вопросом.

Цели урока: Выявление новой формы записи вопроса задачи повествовательным предложением. Совершенствование навыков устных и письменных вычислений. Развитие внимания, логического мышления, речи учащихся. Воспитание коллективизма, добрых отношений между учащимися.

Оборудование: Карточки для индивидуальной работы.

I. Оргмомент.
II. Сообщение темы и цели урока.
- Мы отрабатываем навыки счета и узнаем новое о задачах. Урок у нас будет необычный. Мы отправляемся в сказку. Какую? Чуть позже.

III. Блиц – турнир.
1) У Буратино было 9 яблок. Он отдал 3 яблока Мальвине и 2 яблока Пьеро. Сколько яблок осталось у Буратино?

2)  Незнайка разрисовывал каждую страницу книги, начиная с 80 до 100. Сколько страниц книги он испортил?

3) Доктор Айболит вылечил в первый день 10 зверюшек, а во второй 8. Сколько зверюшек вылечил Айболит за 2 дня?

4) Волк пригласил на свой день рождения 7 козлят и 3 поросят. Сколько всего гостей позвал волк?

5) У крокодила Гены были яблоки. 5 яблок он дал Чебурашке и 7 яблок у него осталось. Сколько яблок было у Гены сначала?

6) У Гены и Чебурашки было 14 конфет. У Гены 8 конфет. Сколько конфет у Чебурашки?

7) Вини Пух старше Пятачка на 2 года. На сколько лет Вини Пух будет старше Пятачка через 6 лет?

8) Дюймовочка решила посадить 10 кустов роз. После того, как она посадила несколько кустов, ей осталось посадить 4 куста. Сколько кустов роз посадила Дюймовочка?

9) Кот Леопольд пошел на рыбалку. Он поймал 12 ершей, а окуней на 7 меньше. Сколько окуней поймал кот Лерпольд?

10) Пока кот Леопольд был на рыбалке, мыши пробрались в его дом и съели сыр, количество которого равно наименьшему двузначному числу. Сколько граммов сыра съели Мыши?

IV. Работа с рядом чисел.
4, 20, 18, 10, 12, 6, 2, 6, 5, 10.

- Что вы можете сказать об этих числах?

- Что означает цифра 0?

- Увеличьте наименьшее число на 9.

- Уменьшите наименьшее число на 4.

- Найдите сумму всех двузначных чисел? 

- Узнайте, какая сказка спряталась за этими числами? («Гуси-лебеди»)

V. – Теперь вы знаете, кто ждет от нас помощи. Но чтобы помочь сказочным героям, надо быть внимательными, смекалистыми, быстрыми. Проверим нашу готовность!

1 задание: Дорисуйте недостающую фигуру. (индивидуальные карточки)
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2 задание: Продолжи закономерность. ( индивидуальные карточки)
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3 задание: Три девицы под окном,

                  Пряли поздно вечерком. (на подборном полотне).

Старшая, средняя и младшая – все они были в платьях разного цвета: розовом, голубом и желтом. Старшая была не в розовом и не в голубом. Средняя была не в голубом. В каком платье была каждая из сестер?

- Все готовы! Тогда в путь!

Наш девиз: На добрый путь всегда готовым будь!

VI. Физкультминутка.
Только в лес мы все зашли,

Появились комары.

Руки вверх – хлопок над головой,

Руки вниз -  хлопок другой.

a. А вот и яблонька. А под ней письмо.

« Дорогие ребята! Вы сможете продвигаться дальше, если сорвете мои яблочки. Для этого запишите выражения с числами, находящимися в одинаковых геометрических фигурах и найдите их значения.

VII. Самостоятельная работа.

23+7=30    16+40=56     45+14=59

23-7=16     40-16=24      45-14=31

VIII. Коллективная проверка.
IX. Продвигаемя дальше. А вот и печка! Печка, матушка, помоги добраться до Бабы Яги. Тут свиток какой-то! (читаем свиток).

1. Помогите разобраться, что это у меня за печкой спряталось? Никак не могу понять.

2. Решите задачу.

3. Составьте обратные задачи.

На доске:

	В печке было 6 пирогов с яблоками. Поставили несколько пирогов с капустой. После этого стало 14 пирогов. Сколько пирогов поставили в печь?
	В печке было 6 пирогов с яблоками. Поставили несколько пирогов с капустой. После этого стало 14 пирогов. Найди число пирогов с капустой.




 - Сравните эти тексты. Что вы можете сказать?

Вывод: Вопрос задачи может быть выражен в форме повествовательного предложения.

Решаем задачу. Составляем  обратные и решаем их.

1) В печке было 6 пирогов с яблоками и 8 пирогов с капустой. Найди число всех пирогов.

2) В печке было несколько пирогов с яблоками и 8 пирогов с капустой. Всего 14 пирогов. Найди число пирогов с яблоками.

X. Идем дальше. А вот молочная речка, кисельные берега. Чтобы перебраться на другой берег надо найти сумму всех чисел, указанных на камешках. Кто быстрей?

1+2+3+4+5+6+7+8+9=45

- Как считали?

XI. Физкультминутка. 
Снова дальше мы идем,

Перед нами водоем.

Прыгать мы уже умеем,  

Прыгать будем мы смелее:

Раз- два, раз- два-

Позади уже вода.

XII. Геометрический материал.
- Мы подошли к избушке на курьих ножках об одном окошке. Здесь живет Баба Яга. Внимательно рассмотрите окошко в ее избушке. Начертите такое же в тетради.

Запишите: Квадратов-

                   Прямоугольников-                              ?

                   Всего -?
10+8=18 (ф)

Ответ: 18 фигур всего.

- Окошко отодвинем, братца заберем и снова в класс придем.

XIII. Итог урока.
- Чем был полезен для тебя урок?

Тема урока: Задачи на встречное движение. (Урок проводится на школьном стадионе).

Цели урока: Усвоение понятия «встречное движение». Формирование умения решать задачи на встречное движение. Развивать логическое мышление, умение сопоставлять, сравнивать, классифицировать. Формировать интерес к предмету «математика», поощрять детей, отстаивающих свою точку зрения.

Оборудование: 2 флажка, дощечки для индивидуальной работы, чертеж для оставления задачи схемы – чертежи, иллюстрирующие различные виды движения. Портрет Ломоносова.

Ход урока.

I. Математическая разминка.

- Какой чудесный день!

- А какая дата? ( 5 апреля)

- Что вы можете сказать о ней?

В этот день войска Александра Невского одержали победу над немецкими рыцарями на Чудском озере. Это было в 1242 году.

- Поработаем с числом 5!

А) Увеличьте это число в 4 раза, уменьшите в 10 раз, вычтите результат из наименьшего трехзначного числа, найдите половину (49), следующее за ним число увеличьте на 5. Напишите, сколько не хватает до наибольшего двузначного числа. Ответ: 44.

Б) Произведение сегодняшней и  завтрашней дат уменьшите на наибольшее однозначное число, найдите 1/3 результата, увеличьте его на столько же, вычтите это число из количества дней в апреле (30). Ответ: 16.

В) Найдите сумму и разность этих чисел. Узнайте, на сколько значение суммы больше, чем значение разности. (60-28=32)

На индивидуальных дощечках учащихся записаны числа: 44, 16, 32.

- Может ли автомобиль идти со скоростью 44 км/ч?

- Может ли скорость пешехода равна сумме 1 и 2 числа и выражена в м/мин.?

Г) Этот русский ученый родился в Архангельской губернии, в рыбацкой семье. Пешком отправился в Москву, стал поэтом, химиком, физиком, астрономом. Кто он?

    *4           :2            +12         :5           *2           *3           +3           :9            +62  
4
45 – Менделеев

65- Ломоносов

50 – Попов

II. Сообщение темы  и цели урока.

- Ребята, тема урока сегодня «Задачи на встречное движение».

Вам понятно название темы урока?

(Идут рассуждения учащихся).

III. Практическая работа. Делимся на 2 группы.

- Продемонстрируйте движение.

а) из одной точки в одном направлении;

б) из одной точки в противоположных направлениях.

в) из двух точек в одном направлении;

г) из двух точек в противоположном направлении:

1 вариант: в разные стороны,

2 вариант: навстречу друг другу.

На индивидуальных дощечках появляются чертежи:

а)                        или

б)                  


в)                                        или

г)

IV. Решение задач.

а) Из двух пунктов навстречу друг другу бежали Оля и Рома. Оля бежала со скоростью 3 м/с, а Рома – 5 м/с. На сколько метров они сблизятся через 1 с? А через 2 с?

Сделайте чертеж.

Оля      3м     3м                                         5м            5м       Рома                                          

Решение задачи с комментированием.

1) 3+5=8 (м/с) – скорость сближения.

2) 8*2=16 (м) – сблизятся за 2 с.

Ответ: 8 м/с, 16 м за 2 с.

II в.

1) 3*2=6 (м) - Оля

2) 5*2=10 (м) – Рома

3) 10+6=16 (м) – вдвоем за 2 с.

4) 16:2=8 (м) – за 1 с.

- Какой способ вам нравится и почему?

Б) Задача из учебника «Математика»

Сравните задачу с той, которую мы решили. Чем похожи? Чем отличаются?

Решение задачи самостоятельно.

1) 60+65=125 (км/ч) – скорость сближения.

2) 125*2=250 (км) – сблизятся через 2 часа.

- А через 3 часа автомобили встретятся. (Показываю чертеж)

   60 км/ч                                                                                   65 км/ч                                                     


г) Составьте задачу по чертежу.

   12 км/ч                                                                                14 км/ч        



                                                 ?

- Что показывает отрезок, обведенный дужкой?

V. Геометрический материал № 536

                                                            

                                               Какие геометрические фигуры ты нашел?

             VI. Итог урока.

- Чем полезен для тебя был этот урок?
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